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Krajské Muzeum Vysočiny Pelhřimov pořídilo do svých sbírek další vzácnou motorku.
Motocykl Jawa 500/824 OHC Boxer, jeden z pouhých deseti vyrobených kusů, je nově k
vidění v expozici Muzea Vysočiny Pelhřimov. „Pořízení unikátu umožnila mimořádná
akvizice financovaná Krajem Vysočina. Stroj si mohou zájemci prohlédnout v expozici
muzea na Masarykově náměstí v Pelhřimově, později se přesune do nově budovaných
expozic na hradě Kámen,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla, který se osobně
zúčastnil slavnostního představení nového motocyklu.

„Jedná se o mimořádně cenný přírůstek do naší sbírky. Motocykl jsme pořídili z ověřené soukromé
sbírky, jeho autenticitu potvrdili odborníci z Národního technického muzea,“ uvedl ředitel Muzea
Vysočiny Pelhřimov Ondřej Hájek.

Stroj byl vyvinut v 80. letech jako odpověď českých konstruktérů na politické zadání vyvinout nový
motocykl ve spolupráci se sovětským závodem v Iževsku. Z deseti vyrobených exemplářů se testování
zúčastnilo pravděpodobně pouze šest strojů. Motocykl, který krajské muzeum v Pelhřimově získalo,
pravděpodobně nikdy nebyl zcela zkompletován a sloužil jako prototypová rezerva. Nejcennější částí
stroje je motor s označením P 500–213, který je dochovaný v původním stavu včetně obou
karburátorů značky Bing. Ty sice nejsou osazeny, ale patří ke stroji a zvyšují jeho historickou
hodnotu.

„Můj sen je, abychom, až otevřeme nové expozice hradu Kámen, měli hodně turistů a stali se špičkou
v České republice. Také proto jsem příznivcem nákupu dalších takto významných historických
exponátů,“ doplnil hejtman Martin Kukla.

Muzeum Vysočiny Pelhřimov má už vyhlídnutý další cenný kus do sbírky. „Jde o Böhmerland –
Čechie 350 Volksmodell z roku 1937,“ prozradil ředitel Ondřej Hájek s tím, že každoročně do sbírek
Muzea Vysočiny Pelhřimov přibyde alespoň jeden motocykl. Přitom letošní rok je z tohoto pohledu
bohatý. Muzeu se podařilo koupit hned tři stroje – prototyp ČZ 250, u kterého existují jen dva
zachované kusy, Praga BD 500, financovaná ze sbírek Emila Příhody, která čeká na zrepasování, a
nejnověji pořízený motocykl Jawa 500/824 OHC Boxer. Poslední jmenovaný bude v expozici na hradě
Kámen v sále, který bude věnovaný prototypům.

Od roku 2023 prochází hrad Kámen, památka v majetku Kraje Vysočina, rozsáhlou rekonstrukcí. Už
v příštím roce se mohou turisté, příznivci motorek, ale také rodiny s dětmi těšit na nové návštěvnické
centrum a moderní expozice, kam se přesunou všechny motocykly v majetku krajského muzea a další
stroje zapůjčené z Národního technického muzea.
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